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平成２９年第１回竜王町議会定例会（第２号） 

                            平成２９年３月７日 

                            午後１時００分開議 

                            於 議 場 

１ 議 事 日 程（第２日） 

日程第 １ 議第 １号 竜王町課設置条例の一部を改正する条例 

日程第 ２ 議第 ２号 竜王町個人情報保護条例および竜王町行政手続における特 

            定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律に基 

            づく個人番号の利用および特定個人情報の提供に関する条 

            例の一部を改正する条例 

日程第 ３ 議第 ３号 竜王町公共下水道事業財政調整基金条例 

日程第 ４ 議第 ４号 竜王町税条例等の一部を改正する条例 

日程第 ５ 議第 ５号 竜王町立幼稚園条例の一部を改正する条例 

日程第 ６ 議第 ６号 竜王町敬老祝金条例を廃止する条例 

日程第 ７ 議第 ７号 平成２８年度竜王町一般会計補正予算（第５号） 

日程第 ８ 議第 ８号 平成２８年度竜王町国民健康保険事業特別会計（事業勘 

            定）補正予算（第４号） 

日程第 ９ 議第 ９号 平成２８年度竜王町国民健康保険事業特別会計（施設勘 

            定）補正予算（第２号） 

日程第１０ 議第１０号 平成２８年度竜王町下水道事業特別会計補正予算（第２ 

            号） 

日程第１１ 議第１１号 平成２８年度竜王町介護保険特別会計補正予算（第３号） 

日程第１２ 議第１２号 平成２８年度竜王町後期高齢者医療特別会計補正予算（第 

            １号） 

日程第１３ 議第１３号 平成２８年度竜王町水道事業会計補正予算（第２号） 

日程第１４ 議第１４号 平成２９年度竜王町一般会計予算 

日程第１５ 議第１５号 平成２９年度竜王町国民健康保険事業特別会計（事業勘 

            定）予算 

日程第１６ 議第１６号 平成２９年度竜王町国民健康保険事業特別会計（施設勘 

            定）予算 

日程第１７ 議第１７号 平成２９年度竜王町学校給食事業特別会計予算 

日程第１８ 議第１８号 平成２９年度竜王町下水道事業特別会計予算 
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日程第１９ 議第１９号 平成２９年度竜王町介護保険特別会計予算 

日程第２０ 議第２０号 平成２９年度竜王町後期高齢者医療特別会計予算 

日程第２１ 議第２１号 平成２９年度竜王町水道事業会計予算 

日程第２２ 議第２２号 土地の取得について 

日程第２３ 議第２３号 東近江行政組合規約の変更につき議決を求めることについ 

            て 
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２ 会議に出席した議員（１２名） 

 １番 貴 多 正 幸   ２番 小 西 久 次 

 ３番 若 井 猛 志   ４番 森 島 芳 男 

 ５番 森 山 敏 夫   ６番 内 山 英 作 

 ７番 松 浦   博   ８番 古 株 克 彦 

 ９番 菱 田 三 男  １０番 山 田 義 明 

１１番 岡 山 富 男  １２番 小 森 重 剛 

３  会議に欠席した議員（なし） 

４  地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者 

町 長 西田 秀治  教育委員会教育長 甲津 和寿 

副 町 長 杼木 栄司  総 務 主 監 山添みゆき 

住 民 福 祉 主 監 松瀬徳之助  会 計 管 理 者 犬井 教子 

政 策 推 進 課 長 図司 明徳  総 務 課 長 奥  浩市 

税 務 課 長 川嶋 正明  生 活 安 全 課 長 込山 佳寛 

住 民 課 長 心 得 森岡 道友  福 祉 課 長 嶋林さちこ 

健 康 推 進 課 長 中嶌 幸作  発 達 支 援 課 長 木戸 妙子 

農 業 振 興 課 長 兼 
農業委員会事務局長 

徳谷 則一  商 工 観 光 課 長 井口 清幸 

建 設 計 画 課 長 井口 和人  上 下 水 道 課 長 竹内  修 

工業団地推進課長 山路 太郎  教 育 次 長 
兼 教 育 総 務 課 長 

田邊 正俊 

学校教育課長心得 清水 和仁  生 涯 学 習 課 長 西川 良浩 

５  職務のため議場に出席した者 

議 会 事 務 局 長 知禿 雅仁  書 記 寺本 育美 
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開議 午後１時００分 

○議長（小森重剛） 皆さん、こんにちは。ただいまの出席議員数は１２人であり

ます。よって、定足数に達しておりますので、これより平成２９年第１回竜王町

議会定例会を再開いたします。 

これより本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

これより議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 １ 議第 １号 竜王町課設置条例の一部を改正する条例 

○議長（小森重剛） 日程第１ 議第１号、竜王町課設置条例の一部を改正する条

例を議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結し、討論は省略

し、本案は、総務産業建設常任委員会に審査を付託いたしたいと思いますが、こ

れに御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） 御異議なしと認めます。よって、日程第１ 議第１号は総務

産業建設常任委員会に審査を付託いたしますので、会期中に審査をしていただき、

その経過と結果を議長まで報告願います。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ２ 議第 ２号 竜王町個人情報保護条例および竜王町行政手続における特 

            定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律に基 

            づく個人番号の利用および特定個人情報の提供に関する条 

            例の一部を改正する条例 

○議長（小森重剛） 日程第２ 議第２号、竜王町個人情報保護条例および竜王町

行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律に基づ

く個人番号の利用および特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正する条例

を議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 
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これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第２ 議第２号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第２ 議第２号は原案の

とおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ３ 議第 ３号 竜王町公共下水道事業財政調整基金条例 

○議長（小森重剛） 日程第３ 議第３号、竜王町公共下水道事業財政調整基金条

例を議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第３ 議第３号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第３ 議第３号は原案の

とおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ４ 議第 ４号 竜王町税条例等の一部を改正する条例 

○議長（小森重剛） 日程第４ 議第４号、竜王町税条例等の一部を改正する条例

を議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

３番、若井猛志議員。 

○３番（若井猛志） 第６条の件についてお伺いいたします。 
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この中身の文書を見ておりますと、特定一般医療品等購入費を支払った場合の

医療費控除の特例というふうになっているんですけれども、これはこの後の文面

と説明資料を読んでみましても、５行ほどあるんですけど、この中では、どうい

うふうな医薬品を買った場合にこの医療費控除の特例が受けられるのかというの

がちょっと定かでないので、その点についてお伺いします。 

○議長（小森重剛） 川嶋税務課長。 

○税務課長（川嶋正明） 若井議員の御質問にお答えさせていただきます。 

附則第６条によります医療費控除の改正のところかと思われます。特定一般用

医薬品の医療費控除が特例創設されるという項目でございます。 

現在までの医療費控除といいますのは、治療に係る医薬品、あるいは、それに

係る治療行為に対して医療費控除というのが受けられております。そういった観

点もあるわけですけれども、現在の病気にかかったのを治すというだけではなく

て、これからは予防の観点から、健康に資する医薬品とかも現在の医療費控除と

は別扱い、両方合算はできませんけれど、治療に係る医療費控除は今まで以上に、

一般的には１０万円を超えた部分について控除させていただくんですが、今回の

こちらのほうは、健康のために資する医薬品というのが何千種類かまた指定され

るわけですけれども、そちらに係る医薬品等を１万２，０００円以上、１０万円

を限度として、ですから、差し引き８万８，０００円を限度として控除されると

いう新たな制度となります。 

ただし、健康のためには自分自身が健康診断を受診するとか、あるいは、現在

の医療費控除には認められませんけれども、冬場のインフルエンザのワクチンの

予防接種とか、そういったものを受けていただくということが大前提となってお

ります。 

以上、解答とさせていただきます。 

○議長（小森重剛） 若井議員。 

○３番（若井猛志） 済みません、大体わかったんですけども、これは医療費控除

とあわせて町民税も一緒に控除されるんですか。そういうわけではないんですか。 

○議長（小森重剛） 川嶋税務課長。 

○税務課長（川嶋正明） ただいまの御質問です。 

所得税での控除とあわせまして、住民税についても同様に控除させていただき

ます。 

以上です。 
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○議長（小森重剛） 若井議員。 

○３番（若井猛志） もう一点だけお伺いします。 

先ほど言われました控除の特例が受けられるというのは、特定検診やとか、あ

るいは予防接種というふうに言われたんですけれども、人間ドックとか、がん検

診とかいうのもあると思うんですけど、そういうものもやっぱり含まれるわけで

すか。 

○議長（小森重剛） 川嶋税務課長。 

○税務課長（川嶋正明） ただいまの御質問ですけれども、そういった費用につい

ても認められるというように聞いております。 

以上です。 

○議長（小森重剛） 他に質疑はありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第４ 議第４号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第４ 議第４号は原案の

とおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ５ 議第 ５号 竜王町立幼稚園条例の一部を改正する条例 

○議長（小森重剛） 日程第５ 議第５号、竜王町立幼稚園条例の一部を改正する

条例を議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結し、討論は省略

して、本案は教育民生常任委員会に審査を付託いたしたいと思いますが、これに

御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 



- 52 - 

○議長（小森重剛） 御異議なしと認めます。よって、日程第５ 議第５号は、教

育民生常任委員会に審査を付託いたしますので、会期中に審査をしていただき、

その経過と結果を議長まで報告願います。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ６ 議第 ６号 竜王町敬老祝金条例を廃止する条例 

○議長（小森重剛） 日程第６ 議第６号、竜王町敬老祝金条例を廃止する条例を

議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第６ 議第６号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第６ 議第６号は原案の

とおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ７ 議第 ７号 平成２８年度竜王町一般会計補正予算（第５号） 

○議長（小森重剛） 日程第７ 議第７号、平成２８年度竜王町一般会計補正予算

（第５号）を議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結し、討論は省略

して、本案は、総務産業建設常任委員会に審査を付託いたしたいと思いますが、

これに御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） 御異議なしと認めます。よって、日程第７ 議第７号は、総

務産業建設常任委員会に審査を付託いたしたいので、会期中に審査をしていただ

き、その経過と結果を議長まで報告願います。 
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～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ８ 議第 ８号 平成２８年度竜王町国民健康保険事業特別会計（事業勘 

            定）補正予算（第４号） 

○議長（小森重剛） 日程第８ 議第８号、平成２８年度竜王町国民健康保険事業

特別会計（事業勘定）補正予算（第４号）を議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第８ 議第８号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第８ 議第８号は原案の

とおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ９ 議第 ９号 平成２８年度竜王町国民健康保険事業特別会計（施設勘 

            定）補正予算（第２号） 

○議長（小森重剛） 日程第９ 議第９号、平成２８年度竜王町国民健康保険事業

特別会計（施設勘定）補正予算（第２号）を議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第９ 議第９号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 
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○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第９ 議第９号は原案の

とおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第１０ 議第１０号 平成２８年度竜王町下水道事業特別会計補正予算（第２ 

            号） 

○議長（小森重剛） 日程第１０ 議第１０号、平成２８年度竜王町下水道事業特

別会計補正予算（第２号）を議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第１０ 議第１０号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求め

ます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第１０ 議第１０号は原

案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第１１ 議第１１号 平成２８年度竜王町介護保険特別会計補正予算（第３号） 

○議長（小森重剛） 日程第１１ 議第１１号、平成２８年度竜王町介護保険特別

会計補正予算（第３号）を議題として、質疑に入ります。 

１１番、岡山富男議員。 

○１１番（岡山富男） 議第１１号、平成２８年度竜王町介護保険特別会計補正予

算（第３号）で、歳入歳出補正予算に関する説明書の中の９３ページ、滞納繰り

越し分の普通徴収保険料の３０万円に対して質問をさせていただきます。 

資料もいただきましたが、平成２４年度分からずっと滞納額を見ています。ま

た、滞納者数を見ていきますと、徐々に増えていっているというところがあるん

です。また、平成２８年度のほうに対しても大きく滞納者数も増え、滞納額も増

えていっているという状況ですが、これに対して、不納欠損で２年たったら落ち



- 55 - 

ていくということなんですが、平成２８年度で不納欠損で落ちる方は何人おられ

るのかお伺いしたいと思います。 

また、滞納者数が増えているということで、竜王町の行政内でも水道事業の未

納徴収では、本年度分の未納をなくそうと努力され、また、過年度分を減らすと

いう努力もされております。一つの課でこのような徴収をされているのであれば、

他の課でも横展としてそういうこともできると思うんです。そういうことを考え

てされる気はあるのかどうかお伺いいたします。 

○議長（小森重剛） 嶋林福祉課長。 

○福祉課長（嶋林さちこ） 岡山富男議員の質問にお答えをさせていただきます。 

今現在、過年度分の滞納者が資料をお渡しさせていただいたとおりの状況でご

ざいますが、平成２８年度中に不納欠損となる人が何名かというふうな御質問で

あったかというふうに思いますけれども、２年で不納欠損ということにはなりま

すけれども、今速やかに何名ということが明確に申し上げられませんけれども、

今年度中に何らかの納付をしていただくことができましたら納付の意思があると

いうことが判断できますので、ここに挙がっている方についても不納欠損という

ようなことにはならないかもわかりませんので、今現在の状況では明確な数字と

いうものは申し上げられるところではございません。 

それから、他の課においての料金の徴収について、現年を優先的にというとこ

ろがあるというようなことでございましたけれども、介護保険の場合、現在は過

年度について優先的に充てさせていただいているところではございますけれども、

未納されている被保険者の方の納付の意思を確認させていただきながら、何年の

何期の分に充てていくかというようなことを確認させていただきながら納付をい

ただいておりますので、過年度分についても、また、現年についても極力未納が

少なくなるように粘り強く納付勧奨を行って、少しでも滞納額が増えないように

というようなことで現年もあわせて取り組んでいきたいというふうに考えており

ますので、お答えとさせていただきます。 

○議長（小森重剛） 岡山議員。 

○１１番（岡山富男） 課長、不納欠損について努力するといっても、もう３月で

すよ、今。そこから本当にこんなことができるのか。そうしたら、平成２７年度

のときにこういうことを、ちょっと僕は前の決算のところで見てなかったので申

しわけないんですけど、そこでは不納欠損はなかったということですね。ちょっ

とここを教えていただきたいなと思います。 
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やはり、町長、行政内で水道部局がそうやって努力されているんですよ。それ

で成果が出ているんですよ、実際に。やっぱりそういうところは全課とも、横展

とかそういうので考えるべきじゃないかなと。やっぱりいいことは同じように右

になれでやることでないかなと、私はそう思うんですけど、そこはどうなのか御

質問したいなと思います。 

○議長（小森重剛） 嶋林福祉課長。 

○福祉課長（嶋林さちこ） 岡山議員の再質問にお答えをいたします。 

前年度、平成２７年度に不納欠損があったかどうかということでございました

が、平成２７年度のときには、平成２５年度分までの保険料に関して不納欠損と

するべきものについては不納欠損をいたしましたので、もし、平成２６年度の保

険料について最終納付がなく、不納欠損にせざるを得ないものがある場合もある

かというふうなことは考えておりますので、適正に対応したいというふうに考え

ております。 

以上、お答えとさせていただきます。 

○議長（小森重剛） 西田町長。 

○町長（西田秀治） 岡山議員の今の御質問にお答えしたいと思います。 

お話しいただいている水道事業の外部徴収といいますか、民間を使った外部徴

収というような仕組みを採用しております。今回の介護保険料、ある意味性格の

違うという部分もございますので、即、もしくはほかの市町でどういう取り組み

が、いわゆる外部委託なんかでされているのかということもあわせて一度調べて

みたいと思います。 

そういうような中で、先ほども議論のあったとおり、やっぱり介護という性格

の分野ですので少し違いはあるだろうなというふうには思いますが、できるもの

であれば、そこは徴収することが税務上は望ましいことでございます。 

お支払いになる皆さんのいろんな事情もあろうかと思います。そういうことも

勘案しながら、徴収が促進できるように我々としても監督していきたいと思って

います。 

○議長（小森重剛） ほかに質疑はありませんか。 

６番、内山英作議員。 

○６番（内山英作） 平成２８年度介護保険特別会計補正予算について質問させて

いただきます。 

本年度、平成２８年度より新しい介護予防日常生活支援総合事業が始まったわ
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けでございますけれども、その中で、介護予防日常生活サービス事業費が当初予

算１，５８８万１，０００円から５３２万２，０００円の約３４％の減で、１，

０５５万９，０００円になっております。 

それからもう一つ、介護予防ケアマネジメント事業につきましては、当初２，

１００万円から１２０万円の減額、５７％の減で、このたび９０万円の補正予算

になっております。 

それから、利用者におきましても、介護予防日常生活サービス事業のほうにつ

きましては、訪問介護については当初１４人予定されておりましたが、３０人と

ふえているわけでございますけれども、通所介護型のほうにつきましては、当初

４５人に対しまして２９人ということで大幅に激減しております。 

それから、ケアマネジメント事業につきましては、当初４０人に対しまして１

９人ということで、予算額と同様に大幅に減少しております。 

そういったことで、まだ１年たってないわけでございますけれども、この新し

い介護予防日常生活支援総合事業が当初要素に比べて、今申し上げましたように

大幅な落ち込み、あるいは人員の減になっていることについて、どのように捉え

ておられるのかお伺いします。 

○議長（小森重剛） 嶋林福祉課長。 

○福祉課長（嶋林さちこ） 内山英作議員の介護予防生活支援サービス事業等につ

きましての御質問にお答えをさせていただきます。 

内山議員もおっしゃったように、この介護予防生活支援サービス事業、いわゆ

る新総合事業といいますのは、平成２８年度から初めて取り組みをさせていただ

いた事業であります。介護認定要支援１、２の方を主に対象とする事業でござい

ますけれども、この事業費等の見込みをさせていただくに当たりましては、初め

ての事業ということもございますので、どの程度の方が御利用になっていただく

ようになるのかというようなこととか、万が一利用者が多くて予算不足があると

いうふうなことを極力防ぐというようなこともあり、また、初めてということも

ありまして、少し当初予算については多目の算定をした経過もございます。実質

的には、当初見込んでいたほどの利用がなかったということではございますけれ

ども、この新総合事業に当たりましては、基本チェックリストというようなもの

もさせていただく中で介護認定には至らなかったけれども、基本チェックリスト

で対象になる方についてはこういったサービスもというようなこともございます

けれども、実際には地域のおたっしゃ教室であるとか、また、憩いの場、集いの
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場のカフェとか、そういったところに通いながら、通所型のサービスとかも使わ

ずに、そういった地域の資源を使って状態を維持していただくというような方も

ございましたので、そういう意味ではよかったのかなというようなことを思って

いるところもございます。 

それですので、２年目になります平成２９年度については、実情を踏まえなが

ら予算の措置をさせていただいているようなところでございますので、引き続き

利用者の方の状況とかも見据えながら、この事業が円滑に進められるように取り

組んでいきたいというふうに考えておりますので、よろしくお願いを申し上げま

す。 

○議長（小森重剛） 内山議員。 

○６番（内山英作） 今年度も、あと１カ月足らずということでございますけれど

も、今後、これらのサービスの利用者増に向けて、町として具体的な方策を今何

か考えておられることがございましたらお伺いします。 

○議長（小森重剛） 嶋林福祉課長。 

○福祉課長（嶋林さちこ） 内山議員の再質問にお答えをいたします。 

今後におきましては、介護予防ということが非常に重要になってまいりますの

で、一般高齢者の方も含めて、高齢になっても元気でいただけるようにというこ

とで、健康づくりも含めて介護予防の取り組みを進めていきたいというようなこ

とを考えております。そして、竜王町の場合は、今年度リハビリにも着目をする

中で、通所型サービスの事業所、それから、町内の運動療法士等のお力もかりな

がら、リハビリ機能を高めるというようなことにも力を入れていきたいと考えて

おります。そうした中で、住民の皆さんの介護予防に対する意識を高めながら、

ふさわしい、望ましいサービスの構築も含めて、また、この新総合事業が始まっ

たばかりでもありますので、それ以外のサービスの必要性といったものについて

も状況を見ながら、また、介護や医療の関係者の皆様方の御意見も伺いながら、

竜王町に望ましい形というものも考えていきたいというふうに思っております。 

以上、お答えとさせていただきます。 

○議長（小森重剛） ほかに質疑はありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 
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○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第１１ 議第１１号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求め

ます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第１１ 議第１１号は原

案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第１２ 議第１２号 平成２８年度竜王町後期高齢者医療特別会計補正予算（第 

            １号） 

○議長（小森重剛） 日程第１２ 議第１２号、平成２８年度竜王町後期高齢者医

療特別会計補正予算（第１号）を議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第１２ 議第１２号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求め

ます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第１２ 議第１２号は原

案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第１３ 議第１３号 平成２８年度竜王町水道事業会計補正予算（第２号） 

○議長（小森重剛） 日程第１３ 議第１３号、平成２８年度竜王町水道事業会計

補正予算（第２号）を議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 
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○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第１３ 議第１３号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求め

ます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第１３ 議第１３号は原

案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第１４ 議第１４号 平成２９年度竜王町一般会計予算 

日程第１５ 議第１５号 平成２９年度竜王町国民健康保険事業特別会計（事業勘 

            定）予算 

日程第１６ 議第１６号 平成２９年度竜王町国民健康保険事業特別会計（施設勘 

            定）予算 

日程第１７ 議第１７号 平成２９年度竜王町学校給食事業特別会計予算 

日程第１８ 議第１８号 平成２９年度竜王町下水道事業特別会計予算 

日程第１９ 議第１９号 平成２９年度竜王町介護保険特別会計予算 

日程第２０ 議第２０号 平成２９年度竜王町後期高齢者医療特別会計予算 

日程第２１ 議第２１号 平成２９年度竜王町水道事業会計予算 

○議長（小森重剛） 日程第１４ 議第１４号、平成２９年度竜王町一般会計予算

から日程第２１ 議第２１号、平成２９年度竜王町水道事業会計予算までの８議

案を一括議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結し、討論は省略

して、日程第１４ 議第１４号、平成２９年度竜王町一般会計予算については、

６人の委員をもって構成する予算第１特別委員会を設置し、これに審査を付託し、

また、日程第１５ 議第１５号、平成２９年度国民健康保険事業特別会計（事業

勘定予算）から日程第２１ 議第２１号、平成２９年度竜王町水道事業会計予算
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までの７議案については、６人の委員をもって構成する予算第２特別委員会を設

置して、これに審査を付託いたしたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） 御異議なしと認めます。よって、日程第１４ 議第１４号に

ついては、６人の委員をもって構成する予算第１特別委員会を設置し、これに審

査を付託し、また、日程第１５ 議第１５号から日程第２１ 議第２１号までの

７議案については、６人の委員をもって構成する予算第２特別委員会を設置して、

これに審査を付託することに決定いたしました。 

お諮りいたします。 

ただいま設置されました予算第１特別委員会及び予算第２特別委員会の委員の

選任については、委員会条例第７条第４項の規定により議長より指名いたしたい

と思いますが、これに御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） 御異議なしと認めます。 

それでは、指名いたします。 

予算第１特別委員会委員に、２番 小西久次議員、４番 森島芳男議員、６番 

内山英作議員、８番 古株克彦議員、１０番 山田義明議員、１２番 小森重剛を

指名いたします。 

次に、予算第２特別委員会委員に、１番 貴多正幸議員、３番 若井猛志議員、

５番 森山敏夫議員、７番 松浦 博議員、９番 菱田三男議員、１１番 岡山富男

議員を指名いたします。 

以上のとおり指名することに御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） 御異議なしと認めます。よって、予算第１特別委員会及び予

算第２特別委員会の委員は、ただいま指名いたしましたとおり選任することに決

定しました。 

この際、申し上げます。ここで午後２時まで暫時休憩いたしますので、予算第

１特別委員会委員の方は第１委員会室へ、予算第２特別委員会委員の方は第２委

員会室へ集合願います。この間に、正副委員長の互選をお願いいたします。 

それでは、暫時休憩いたします。 

休憩 午後１時４２分 

再開 午後２時００分 
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○議長（小森重剛） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

会議に入ります前に、先ほどの日程第４ 議第４号、竜王町税条例等の一部を

改正する条例の質疑の回答において、訂正する場面が発生しましたので、訂正を

求められておりますので、これの発言を許すことにします。 

川嶋税務課長。 

○税務課長（川嶋正明） 先ほどの議第４号、竜王町税条例等の一部を改正する条

例での若井議員からの再々質問におきまして、職域での検診費用、がん検診等の

費用が直接医療費控除の対象となるかという御質問につきまして、私自身、費用

の対象となるというように申し上げました。これは、その控除を受けていただく

対象となるために条件となるということで、その費用そのものが医療費控除の額

の対象とはならないので、ちょっと訂正をしておわびをさせていただきます。ど

うぞよろしくお願いします。 

○議長（小森重剛） それでは、会議を続けます。 

予算第１特別委員会及び予算第２特別委員会の正副委員長の互選をしていただ

きましたので、この際、御報告を申し上げます。 

予算第１特別委員会委員長に古株克彦議員、同副委員長に山田義明議員、予算

第２特別委員会委員長に松浦 博議員、同副委員長に菱田三男議員がそれぞれ選

任されました。よろしくお願いをいたします。 

なお、両特別委員会とも会期中に審査をしていただき、その経過と結果を議長

まで報告願います。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第２２ 議第２２号 土地の取得について 

○議長（小森重剛） 日程第２２ 議第２２号、土地の取得についてを議題として、

質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 
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日程第２２ 議第２２号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求め

ます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第２２ 議第２２号は原

案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第２３ 議第２３号 東近江行政組合規約の変更につき議決を求めることについ 

            て 

○議長（小森重剛） 日程第２３ 議第２３号、東近江行政組合規約の変更につき

議決を求めることについてを議題として、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより、採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第２３ 議第２３号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求め

ます。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第２３ 議第２３号は原

案のとおり可決されました。 

以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

これをもって本日の会議を閉じ、散会いたします。 

大変御苦労さまでございました。 

散会 午後２時０５分 

 


